Uvod do model(i hodnoceni
strategicke pozice



1. Model BCG

Relativni podil na trhu
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Obr. 3.1 Bostonska matice



Klady a zapory BCG
» UrcCit, kdo vytvari zisk
* Analyza SBU
* Navrh aktivit pro rozvoj SBU
OMEZENI
* Subjektivni hodnoceni
* Nedostatek informaci
» Slozitost vyroby
* Nezajem o obchodni strategii — jak |ji
zmenit?



2. Matice atraktivity trhu a konkurencni
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Obr. 3.3 Matice General Electric ( GE)
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Hodnoceni atraktivity trhu firmy

vaha Vyrobek A | Vyrobek B
Tempo rustu trhu | 0,18 3 4
Sezonnost 0,12 4 2
Struktura 0,12 5 3
konkurence
Technologicka 0,10 4 2
narocnost
Ek.stabilita 0,12 2 4
Ziskovost odvetvi | 0,15 3} 2
Soc.faktory 0,10 4 5
Ekolog.faktory 0,11 3 4
celkem 1,00




Konkurencni pozice

Promenna vaha Vyrobek A | Vyrobek B
Kvalita produktu 0,15 3 4
Rust podilu na trhu | 0,11 4 5
Reputace firmy 0,10 4 2
Loajalita zakazniku | (Q,12 4 2
DistribucCni system (.16 4 2
Struktura nakladu 0,11 4.6 3
Uroven védy a 0,14 4 5
vyzkumu

naklady 0,11 3 5
celkem 1,00




3. Model PIMS
(The Profit Impact of Market Strategies model)

Hleda odpovedi na otazky:
* Mira ziskovosti pro urcity typ firmy
* Provozni vysledky pfi soucasne strategii

« Jaké strategie by mohly pomahat ke
zlepseni vysledku

* Program, shromazduijici data firem

 Cil: zjistit obecné platne podminky uspéechu

» 300 podniku, 3000 SBU, 37 proménnych

* Volne: dopad, ucinek, vliv



4 .Shellova matice
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5. Matice Artur D.Little

(I\/Iatice zralosti odvetvi a konkurencni pozice)
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Obr. 3.5 Matice Arthur D. Little — konkurencni pozice / zralost priimyslu



6.Matice Barksdale a Harris
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Obr. 3.6 Barksdale a Harvis — kombinované poritfolio
Zdroj: Barksdale, IT., Harris, C.: Portfolio Analysis and the Product Life Cycle. Long Range Planning,

1982



Sestaveni marketingoveho
planu



Plan - pisemny dokument

Vysledek planovani

Jasny a vystizny nastroj pro rizeni
Snadny ke Cteni

Mél by objasnovat zdroje k dosazeni cilu



Predpoklada

* Segmentaci trhu
* Prognozovani velikosti trhu a trzniho podilu
* |dentifikaci trzni pozice

Zahrnuje
» Klicove informace
* Podrobnosti a dalsi udaje



Obsahuje

1.titulni list
Marketingovy plan
Nazev podniku
Sidlo podniku
Pro obdobi

Odpovedny pracovnik



2.prehledny obsah
3.celkoveé shrnuti — predstaveni firmy
4.uvodni Cast (Situacni analyza)
*situace, za které je plan sestavovan
*prostredi, ve kterem podnik operuje
*charakteristika podniku
*Casove obdobi
*klicové vyrobky a trhy
5.Marketingové cile



6.Marketingové strategie
7.Operativni plany- akCni programy
8.Rozpocet- potrebne zdroje
9.Systém meéreni a kontroly

10. Prilohy

Jednostrankovy mkg.plan:
https://www.youtube.com/watch?v=TYqi1

GgP_DA




Problemy

Souvisi se zpusobem fizeni podniku

S velikosti podniku a organizacni
strukturou

S technickou a technologickou urovni
podniku

S rdstem trhu a podilem podniku na trhu
S prostredim, ve kterém podnik vyrabi
S internacionalizaci trhu



